

1000多种药品从医保目录中剔除

滋补保健美容减肥类药品下月起不能刷医保了

医保目录的调整规则确定。7月31日晚间,国家医疗保障局发布第1号文件——《基本医疗保险用药管理暂行办法》,自2020年9月1日起施行。

据不完全统计,自今年1月起,各省市陆续启动了将省增补药品调出医保目录的工作,截至目前已有1000多种药品从医保目录中剔除。

《暂行办法》明确了三类不纳入《基本医疗保险药品目录》的药品,包括:预防性疫苗,滋补药品,保健药品,脱发、美容减肥类等在类的八类不得进入《药品目录》的药品;规定了医保基金的支付办法等。

《暂行办法》明确,以下八类药品不纳入《药品目录》:主要起滋补作用的药品;含国家珍贵、濒危野生动植物药材的药品;保健药品;预防性疫苗和避孕药品;主要起增强性功能、治疗脱发、减肥、美容、戒烟、戒酒等作用的药品;因被纳入诊疗项目等原因,无法单独收费的药品;制剂剂、茶制剂、各类果味制剂(特别情况下的儿童用药除外)、口腔含服剂和口服泡腾剂(特别规定情形的除外)等;其他不符合基本医疗保险用药规定的药品。

以下五类药品,经专家评审后直接调出《药品目录》:被药品监管部门撤销、吊销或者注销药品批准证明文件的药品;被有关部门列入负面清单的药品;综合考虑临床价值、不良反应、药物经济性等因素,经评估认为风险大于收益的药品;通过弄虚作假等违规手段进入《药品目录》的药品;国家规定的应当直接调出的其他情形。

素,经评估认为风险大于收益的药品;通过弄虚作假等违规手段进入《药品目录》的药品;国家规定的应当直接调出的其他情形。

以下三类药品,经专家评审等规定程序后可以调出《药品目录》:在同治疗领域中,价格或费用明显偏高且没有合理理由的药品;临床价值不确切,可以被更好替代的药品;其他不符合安全性、有效性、经济性等条件的药品。

《暂行办法》同时还明确,参保人使用《药品目录》内药品发生的费用,符合以下条件的,可由基本医疗保险基金支付:以疾病诊断或治疗为目的;诊断、治疗与病情相符,符合药品法定适应症及医保限定支付范围;由符合规定的定点医药机构提供,急救、抢救的除外;由统筹基金支付的药品费用,应当凭医生处方或住院医嘱;按规定程序经过药师或执业药师的审查。

关于药品的支付办法,《暂行办法》也作出了新规定:“甲类药品”是临床治疗必需、使用广泛、疗效确切、同类药品中价格或治疗费用较低的药品。参保人使用“甲类药品”按基本医疗保险规定的支付标准及分担办法支付。“乙类药品”是可供临床治疗选择使用,疗效确切,同类药品中比“甲类药品”价格或治疗费用略高的药品。协议期内谈判药品纳入“乙类药品”管理。使用“乙类药品”按基本医疗

保险规定的支付标准,先由参保人自付一定比例后,再按基本医疗保险规定的分担办法支付。“乙类药品”个人先行自付的比例由省级或统筹地区医疗保障行政部门确定。

增补药物退出医保舞台的消息引起了部分人的担忧,毕竟,对患者而言,最害怕的一件事往往是“常吃的药物现在不能报销了”。

“虽然各省市的增补药品目录少了,但是要看到,国家医保目录的药物数目是在增多的。”国家卫生健康委医疗保障研究室主任顾雪非表示,“地方可以按照不超过国家医保目录乙类药物数量15%的原则增补地方目录,但实际上,很多省市的增补数目是远高于这个比例的。”

顾雪非表示,有的地区目录可能超出了筹资水平致使基金面临超支风险,而现在要求各地执行国家统一目录,从整体上提升医保药品目录的保障能力和水平,提高医保资金的使用效率,“把钱花在刀刃上”,有利于国家医保基金长期稳定运行。

“在异地就医日渐频繁、异地就医报销结算方式不断改革的前提下,各地增补目录的差异也会使得患者在报销结算时遇到参保地与就医地报销范围不同的矛盾,而现在统一了医保目录,也给异地就医带来了便利。”顾雪非表示。

新华

浙江发布养老机构护理分级标准

针对分级护理无标准、护理质量难评价等问题,浙江省日前发布《养老机构护理分级与服务规范》省级地方标准。

据标准主要起草人、杭州师范大学教授陈雪萍介绍,《养老机构护理分级与服务规范》根据老年人自理能力、精神状态、感知觉和沟通、健康风险及照护难易程度等情况,将护理级别分为三级、二级、一级、特一级、特二级、特三级、特四级等七类,并细致区分了不同护理级别的分级依据,如无法自行乘坐交通工具为二级护理,无法自行翻身为特三级护理。

根据《养老机构护理分级与服务规范》,老年人身体状况评估由具有医学、护理、康复、老年服务与管理、老年保健与管理、养老护理、社会工作等专业背景并经过专门培训的专业人员进行评估。老年人入住养老机构后,每年至少进行1次定期评估,老年人情况发生重大变化时应及时进行再评。养老机构将根据老年人自理能力和病情的变化动态调整护理级别。

此外,该标准还明确了养老机构的分级护理服务规范。以特三级护理为例,在基本服务外还应为老人提供持续的床边护理并随时记录特殊情况,通过制订护理计划,为老人提供生活照料、压疮护理、康复护理及其他专业护理服务,为失智老人安排专门照护区域、开展认知训练等。该标准于7月30日起实施。

综合



敬老院里送健康

日前,台州玉环中西医结合医院一行13人,携带医疗仪器,来到干江花明托老院,开展以“关爱老人、奉献爱心”为主题的义诊活动。

活动现场,医务人员为老人进行健康体检,测血压、测血糖,做心电图、内科、外科等康复检查,详细询问老人平时的身体情况,对有慢性病的老人,医务人员反复叮嘱注意健康事项、用药方法等,还为老人们讲解饮食、锻炼方面的保健知识。

吴达夫



暑热天,小儿门诊有点忙

正值暑期,趁着放假来医院推拿科、儿科就诊的学龄孩子多了起来。

孩子宅家缺少运动锻炼,加之各种不良姿势导致体态不良,出现高低肩、驼背、骨头倾斜等情况,暑期里到医院治疗脊柱侧弯的孩子很多。

儿科就诊病例偏多的还有消化不良、胃口不开、积滞、腹泻、便秘等脾胃功能不好及各种呼吸道疾病,如感冒、过敏性鼻炎等。专家指出,对于轻症疾病,通过中医推拿、针刺、熏蒸、敷贴、膏药等外治法可单独起到治病作用。

图为7月24日病人在浙江省中医院推拿科就诊。于伟

嘉善县育博机械工程有限公司 遗失公章一枚,编号:33042110008463,声明作废。
杭州意玖人生物科技有限公司不慎遗失公章一枚,声明作废。
解散清算公告
绍兴轩洲装饰工程有限公司股东于2020年7月31日决定解散,并于同日成立清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。
联系人:张颖超,电话 18457564913
地址:浙江省绍兴市越城区中汇大厦306室,邮编312000
绍兴轩洲装饰工程有限公司清算组

夏日骑行 健康生活

8月3日一早,杭州市建德市老年体协鹿自行车队的30多名队员齐聚,从新安江城区出发,一路沿着洋溪、下涯等地的沿江绿道骑行,穿梭于乡村之间,感受两岸风景,领略农村新貌。

据悉,该自行车队的骑行爱好者年龄最大的已有76岁,他们每天清晨坚持骑行,路程最多时达50多公里,愉悦身心健康,其乐融融。 宁文武



跑步后冲凉、吹空调、躺下,中年男子突发脑梗死

高温天这样“爽一下”有危险

杭州50多岁的王先生,运动后大汗淋漓,回家就开着空调睡觉休息,不想醒来一侧身就发现不利索了,送医后被诊断为脑梗死,幸亏及时送医尽力救治才转危为安。

浙江省人民医院神经内科主任耿昱教授表示,高温天是脑梗死发病的一个小高潮,一些做法会增加发生危险机率,同时提醒急救最关键就是“快”,出现脑梗死症状应及时就医。

运动后大汗淋漓就躺下

前几天闷热难耐,王先生想运动运动,出一身汗,于是选择出门去跑步。几圈跑下来,汗流浹背。回到家,他立马打开空调,冲了个凉,然后往沙发上一躺,很快就进入梦乡。

醒来后,王先生发现左手左脚不听使唤了,动作迟钝,连手机都拿不住,走路也一拐一拐,感觉拖不动腿。一开始,他以为是沙发上睡姿不当导致的,休息下就好。不成想,症状却越来越重,渐渐的左手左腿完全抬不起来了,整个左半边身体麻木,连讲话也口齿不清。

家人赶紧把王先生送到浙江省人民医院。神经内科医生马上为他安排了头颅CT、验血等检查,最终诊断为脑梗死,俗称“中风”。院方随即为王先

生进行静脉溶栓治疗,这是目前脑梗死急性期治疗最有效的药物。从王先生到达医院急诊室大门,再到做CT,抽血化验等待结果,最后用上溶栓药物,整个过程仅用了27分钟。

溶栓后,王先生的症状逐渐好转,3天后,其左手左脚的力气已基本恢复正常,能独立行走,嘴巴也不歪了,口齿也变利索了。回想自己发病的过程,他百思不得其解:“我既没有高血压,又没有糖尿病,年纪也才50出头,怎么就中风了呢?”

医生分析,王先生的中风,与其大量出汗又不及及时补充水分有关。出汗后,身体大量缺水,血容量下降,血液浓缩,血黏度增加,血液变得黏稠,容易形成血栓;加之王先生平时抽烟,血管本就有些轻度狭窄。这样多危险因素叠加就如雪上加霜,颅内血管堵塞,血流通过不了,脑细胞就会缺血坏死。幸运的是王先生就医及时,不然可能造成难以挽回的后遗症。

高温天“脑中”现小高潮

耿昱介绍,夏季脑梗死,因高温天会诱发脑中风而出现一个小高潮。夏天为了散热,皮肤血管就会扩张,皮下血液循环所需的血流量随之增加,会比较凉天气时高出很多。而另一方面,夏天大量出

汗,体液消耗严重,如果没及时补水或补水不足,血液会浓缩。一增一缩,导致血容量降低,血流变慢,加上有的患者熬夜看电视、玩手机疲劳,受凉(如在空调房较低温度环境、冲凉等)血管收缩等危险因素,就容易形成血栓。

特别要提醒的是,中青年人群对该病也不可掉以轻心。不少人有抽烟喝酒等习惯,香烟中的尼古丁、一氧化碳等化学物质会引起血管收缩、硬化、狭窄等,临床上三四十岁突发脑梗、心梗的并非少见。

对于全脑受损患者,症状有头痛、恶心、呕吐,严重者有不同程度的神志不清,如迷糊或昏迷不醒。而对于局部脑损害,出现的症状则复杂多样,但常见的主要有:瘫痪、偏身感觉障碍、失语(口齿不清、讲话有问题)、偏盲、复视(看东西重影)、吞咽困难、共济失调等,这时就需要警惕了,应尽快到院治疗。

耿昱强调,脑梗死急救最关键的一点就是“快”。治疗需要尽早开通阻塞血管,这是因为缺血性患者每分钟受损的神经元数量为190万个,理论上,在发病黄金时间救治,受损的神经元是可以恢复的。目前治疗有两种办法,脑梗死4.5小时之内适用溶栓治疗,超过4.5小时则可用取栓的方法,而取栓最好在脑梗死发作8个小时内进行。

宋黎胜



创新中国产业园·东新分园

园区概况

创新中国产业园东新分园暨智谷创新广场地处下城区善贤路4号,已规划地铁五号线,BRT快速公交换乘中心,交通便利。总面积27368平方米,共地上四层,地下一层。

园区定位

以建设创新型科技园区、大学生创业基地为重点。为产业化企业、大学生创业、初期的小微科技企业的孵化培育、服务式小型办公室等提供多种办公创业空间。

园区配套

公共服务大厅(含总台服务、洽谈区、小型会议室、大型多功能会议室、休闲吧、咖啡吧等)、内部食堂、健身活动中心、桌球娱乐室、顶楼足球场等。提供企业注册代办(大创免费代办)及财务委托管理,免费参加区组织的创业实训及一对一团队辅导等多种服务。旨在打造服务式创新广场,企业家们的创业俱乐部。

招商热线

钟先生 18105711266 0571-56920112



创新中国产业园·集品科创分园

创新中国产业园·集品科创分园坐拥杭州中央商务区,位于商业发达的和平会展中心东300米,交通便利,距地铁口仅150米。这里是创新创业的集聚地,这里是人才荟萃区,这里是杭州政策高地! 欢迎合作,欢迎加盟,多谢关注,推介有奖。

联系人:沈先生 电话 13958026342

